

संक्षिप्त समाचार

फिट इंडिया फ्रीडम रन 5.0 अभियान के तहत 25 अक्टूबर को होगा दौड़ का आयोजन

● सिटी पार्क, मानसरोवर में प्रातः 6:30 बजे स्वच्छता एवं स्वास्थ्य थीम पर होगा आयोजन

चमकता राजस्थान। जयपुर! (खलील कुँरीशी) 23 अक्टूबर। जिला प्रशासन द्वारा शुक्रवार, 25 अक्टूबर 2024 को जयपुर के मानसरोवर स्थित सिटी पार्क में प्रातः 6:30 बजे फिट इंडिया फ्रीडम रन 5.0 अभियान के तहत दौड़ का आयोजन किया जाएगा। जिला परिषद की मुख्य कार्यकारी अधिकारी सुश्री प्रतिभा वर्मा ने बताया कि स्वच्छता एवं स्वास्थ्य की थीम पर आयोजित होने वाली फिट इंडिया फ्रीडम रन में स्कूल एवं कॉलेज के विद्यार्थी, जनप्रतिनिधि, गणमान्य व्यक्ति, खिलाड़ी, राजकीय कर्मचारी, महिलाएँ, एनजीओ, ट्रेड, स्वच्छता एवं स्वास्थ्य के क्षेत्र में कार्य करने वाली संस्थाएँ, व्यापारी, स्थानीय नागरिक, प्रबुद्ध जन, एनसीसी, राष्ट्रीय सेवा योजना एवं स्काउट्स के स्वयंसेवक अपनी सक्रिय भागीदारी निभाएँगे। जिला परिषद के अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी शेर सिंह लुहाडिया ने रन के विजेताओं को आयोजन में सम्मानित भी किया जाएगा। जिला परिषद की मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रतिभा वर्मा ने कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए संबंधित विभागों के अधिकारियों को जिम्मेदारियाँ सौंपी है।

लेट का बास में आंगनबाड़ी भवन का किया गया भूमि पूजन



चमकता राजस्थान। शाहपुरा (खलील कुँरीशी) ग्राम पंचायत: लेट का बास (जिला जयपुर, तहसील: शाहपुरा) के ग्राम लाखनी के सरकारी विद्यालय परिसर में आंगनबाड़ी भवन के भूमि पूजन का समारोह आयोजित किया गया। इस समारोह में इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (कडउड) के महाप्रबंधक चाकसू त्रिभुवन कुमार, उप महाप्रबंधक सांगानेर इरफान अली, विद्यालय के प्रधानाचार्य, सरपंच, ग्रामीण वासी एवं कडउड के अन्य अधिकारियों ने भाग लिया। यह भवन निर्माण कडउड की कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी (उरफ) योजना के तहत किया जा रहा है, जो समुदाय के कल्याण के लिए विभिन्न परियोजनाओं का कार्यनवह करती है। इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन ने हमेशा सामाजिक उत्थान के लिए कदम उठाए हैं, और इस परियोजना के माध्यम से वे ग्रामीण बच्चों को बेहतर सुविधाएँ प्रदान करने के लिए हमेशा अग्रणी रहे हैं। प्रधानाचार्य एवं सरपंच ने इस पहल की सराहना की और उम्मीद जताई कि इसने ग्रामीण बच्चों को शिक्षा के साथ साथ अन्य आवश्यक सेवाएँ भी मिलेंगी। इस भूमि पूजन के साथ लेट का बास ग्राम पंचायत में शिक्षा और विकास की नई राहें खुलेंगी।

सपेरा, नाथ, असहाय, समुदाय के लोगों के बीच मनाया बच्ची का जन्मदिन



चमकता राजस्थान। धौलपुर(रामदास तरुण)। आज बाड़ी उपखंड में सपेरा, नाथ, असहाय, समुदाय के लोगों के बीच रविश सिरोहा ने अपनी पुत्री नव्या सिंह सिरोहा का जन्मदिन मनाया, बच्ची के जन्मदिन पर कच्ची बस्तियों में जाकर विकलांग, असहाय, अनाथ, समुदाय के लोगों के बीच में बितिया निव्या के द्वारा उन परिवारों के बच्चों को मिष्ठान वितरण किया व जन्मदिन मनाने की नई पहल की शुरुआत की, उन्होंने कहा कि इस साल की भाँति में कोशिश किया करूँगा कि प्रतिवर्ष गरीब असहाय लोगों की सहायता कर अपनी बितिया का इसी तरह बर्थडे बनाऊँ, जिसे उसे खुशी के साथ-साथ एक उज्ज्वल भविष्य हेतु लोगों से आशीर्वाद भी मिलेगा। इस मौके पर पत्रकार रामदास तरुण व राकेश कुमार आदि लोग मौजूद रहे।

असम प्रवास के दूसरे दिन निरीक्षण करके चिकित्सा सुविधाओं का लिया जायजा, असम के लोगों से संवाद में बोले भागीरथ चौधरी - बेहतर शिक्षा, चिकित्सा व रोजगार को लेकर प्रतिबद्ध है सरकार

केंद्रीय मंत्री ने विभिन्न केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन को लेकर किया संवाद

चमकता राजस्थान

जयपुर/तिनसुकिया (खलील कुँरीशी) (असम), 23 अक्टूबर 2024 केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने आज असम प्रवास के दूसरे दिन तिनसुकिया जिला मुख्यालय स्थित मेडिकल कॉलेज और अस्पताल पहुँचकर अधिकारियों के साथ बैठक की और अस्पताल की चिकित्सा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी ने अस्पताल में केंद्र सरकार की स्वास्थ्य योजनाओं के क्रियान्वयन के बारे में चर्चा की और मरीजों से संवाद करके उनकी कुशलक्षेम



जानो। अस्पताल में मिल रही सुविधाओं का लिया जायजा और दिए आवश्यक दिशा-निर्देश:

तिनसुकिया जिला अस्पताल में निरीक्षण के उपरांत केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने कहा कि मुझे खुशी है कि यह अस्पताल

मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध करवा रहा है। साथ ही इस दौरान केंद्रीय मंत्री चौधरी ने खाद्य सामग्री की दुकान पर पहुँचकर

आमजन से बात करते हुए उन्हें दी जा रही खाद्य सामग्री की गुणवत्ता को जाना। आमजन से संवाद के दौरान केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार देश के आमजन को बेहतर, शिक्षा, चिकित्सा एवं रोजगार को लेकर प्रतिबद्ध है तथा अपनी कल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से उनके जीवन स्तर को बेहतर बनाने को लेकर हरसंभव प्रयासरत है। विभिन्न वर्गों से मुलाकात कर केंद्रीय योजनाओं के क्रियान्वयन को लेकर किया संवाद: इसके बाद केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने तिनसुकिया में चाय फेक्ट्री

का निरीक्षण कर वहाँ काम कर रहे श्रमिकों से संवाद किया तथा पास में ही विद्यालय में चल रही गतिविधियों व व्यवस्थाओं की जानकारी लेकर विद्यार्थियों से मुलाकात की एवं यहाँ मौजूद प्रवासी राजस्थानी लोगों से संवाद किया। साथ ही केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी ने यहां के स्थानीय जनप्रतिनिधियों, भाजपा पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं सहित 'मोरान स्वायत्तशासी परिषद, व्यापार संघ, समाज के विभिन्न वर्ग के प्रतिनिधियों से संवाद करके उनकी समस्याएँ सुनी तथा केंद्रीय योजनाओं के परिणामों के संबंध में विस्तार से चर्चा की।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने स्व. भैरोसिंह शेखावत की 101वीं जयन्ती पर पुष्पांजलि अर्पित की

चमकता राजस्थान

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ किसानराव बागडे एवं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा बुधवार को पूर्व उपराष्ट्रपति एवं राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री स्व. भैरोसिंह शेखावत के स्मृति स्थल पहुँचे। शर्मा ने स्व. शेखावत की 101वीं जयन्ती पर विद्याधर नगर स्थित स्मृति स्थल पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें नमन किया। उन्होंने स्व. शेखावत के परिजनों से मुलाकात की तथा प्रार्थना सभा में शामिल हुए। मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि स्व. भैरोसिंह का सम्पूर्ण जीवन जनकल्याण के लिए समर्पित रहा। उनके विचार और आदर्श



हमें हमेशा प्रेरित करते रहेंगे। इस दौरान उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी, उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कर्नल

राज्यवर्धन राठौड़, शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, राज्यसभा सांसद

मदन राठौड़, विधायक गोपाल शर्मा सहित गणमान्य उपस्थित रहे।

दिया कुमारी ने राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री भैरोसिंह शेखावत की जयन्ती पर उनकी समाधि स्थल पर की पुष्पांजलि अर्पित



चमकता राजस्थान। जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने राजस्थान की राजनीति के पुरोधा, देश के पूर्व उपराष्ट्रपति, राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री भैरोसिंह शेखावत की जन्म जयन्ती पर विद्याधर नगर स्थित उनकी समाधि स्थल पर पुष्पांजलि कर आदरणीय 'बाबोसा' को नमन किया।

राज्यपाल बागडे ने स्व. शेखावत को पुष्पांजलि अर्पित की

कहा, शुचिता से जुड़े स्व. शेखावत गरीबों और वंचित तबके के लिए कार्य करने वाले लोकप्रिय जन नेता थे



चमकता राजस्थान

जयपुर, (खलील कुँरीशी) 23 अक्टूबर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने बुधवार को उपराष्ट्रपति एवं राजस्थान के

मुख्यमंत्री रहे स्व. भैरोसिंह शेखावत की जयन्ती पर विद्याधर नगर स्थित उनके स्मृति स्थल पर पहुँचकर उन्हें पुष्पांजलि अर्पित की। उन्होंने स्व. शेखावत के व्यक्तित्व को

अनुकरणीय बताया। बाद में उन्होंने कहा कि राजनीति में शुचिता से जुड़े स्व. शेखावत गरीबों और वंचित तबके के लिए निरंतर कार्य करने वाले लोकप्रिय जन नेता थे।

हेरिटेज निगम सफाई मित्रों को दिया सीवर हॉल की सफाई करने का प्रशिक्षण



चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुँरीशी)। नगर निगम हेरिटेज में बुधवार को सीवर टैंक और लाइन की सफाई के संबंध में सफाई मित्रों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस संबंध में हेरिटेज निगम के उपायुक्त स्वास्थ्य संदीप दाधीच ने बताया कि निगम आयुक्त अरुण कुमार हसीजा के निर्देश पर हेरिटेज निगम मुख्यालय सभागार में सफाई मित्रों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। निगम की आईईसी एक्टिविटी टीम के सत्येंद्र सिंह और राघव गुप्ता ने सभी सफाई मित्रों को बताया कि सीवर हॉल के जाम होने पर वे सभी सुरक्षित

रूप से सीवर की सफाई कार्य करें। मेन हॉल में तकनीकी मशीन से ही करें। साथ ही जरूरी हो तो पीपीई किट पहन कर ही सीवर हॉल में उतरे। बिना सुरक्षा उपकरण और पीपीई किट पहन कर उतरना कानूनी अपराध भी है। ऐसा करने पर सजा का प्रावधान भी है। प्रशिक्षण के दौरान सफाई उपकरणों के बारे में भी जानकारी दी गई। साथ ही बताया गया कि सीवर या सैप्टिक टैंक की सफाई के लिए हेल्प लाइन नंबर 14420 भी उपलब्ध कराया गया है। इस दौरान सफाई मित्रों को पीपीई किट पहनना भी सिखाया गया। प्रशिक्षण में अतिरिक्त आयुक्त सुरेंद्र सिंह यादव, उपायुक्त गैराज अनीता मित्राल और स्वच्छता सर्वेक्षण उपायुक्त सरिता मन्नेत्रा भी मौजूद रही।

जलदाय मंत्री के अथक प्रयासों से पृथ्वीराज नगर पेयजल परियोजना एवं डिग्गी मालपुरा रोड़ से टोंक रोड़ के मध्य क्षेत्र के निवासियों को मिली बड़ी राहत

विगत तीन माह में 18 हजार से अधिक नवीन जल कनेक्शन किए जारी

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुँरीशी) 23 अक्टूबर। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कन्हैया लाल चौधरी के अथक प्रयासों से जलदाय विभाग द्वारा पृथ्वीराजनगर पेयजल परियोजना एवं डिग्गी मालपुरा रोड़ से टोंक रोड़ के मध्य क्षेत्र के निवासियों

को अगस्त माह तक 6 हजार 686 एवं अक्टूबर माह तक 11 हजार 455 नवीन पेयजल कनेक्शन उपलब्ध करवाकर बड़ी राहत प्रदान की है। इस क्षेत्र के निवासियों को जल्द सेजल्द लाभान्वित करने के लिए विशेष कैम्प आयोजित कर पेयजल कनेक्शन नियमित रूप से जारी किए जा रहे हैं। पृथ्वीराज नगर

परियोजना में 10 हजार 414 नवीन जल कनेक्शनजलदाय मंत्री ने बताया कि पृथ्वीराज नगर परियोजना के अन्तर्गत 01अगस्त तक 9 हजार 598 नवीनजल संबंध आवेदन पत्र प्राप्त हुए, जिनमें से 4 हजार 501 नवीन पेयजल संबंध विभाग द्वारा जारी कर दिए गए हैं। इनमें से 1 हजार 143 नवीन जलसंबंध आवेदक

स्तर पर लम्बित हैं। 3 हजार 802 आवेदन अपूर्ण होने की वजह से निरस्त किये गए हैं तथा 152 जल संबंध आवेदन विभागीय स्तर पर लम्बित हैं। उन्होंने बताया कि पृथ्वीराज नगर परियोजना के अन्तर्गत 21 अक्टूबर तक 13 हजार 253 नवीन जल संबंध आवेदन पत्र प्राप्त हुए, जिनमें से 5 हजार 913 नवीन पेयजल

संबंध विभाग द्वारा जारी कर दिए गए हैं। इनमें से 2 हजार 217 नवीन जल संबंध आवेदक स्तर पर लम्बित हैं। 2 हजार 295 आवेदन अपूर्ण होने की वजह से निरस्त किये गए तथा 2 हजार 719 आवेदन सिस्टम द्वारा निरस्त किये गए। 109 जल संबंध आवेदन विभागीय स्तर पर लम्बित है।

डिग्गी मालपुरा रोड़ से टोंक रोड़ के मध्य वाले क्षेत्र में 7 हजार 787 नए कनेक्शन

जलदाय मंत्री ने बताया कि डिग्गी मालपुरा रोड़ से टोंक रोड़ के मध्य वाले क्षेत्र में 01 अगस्त तक 10 हजार 105 नवीन जल संबंध आवेदन पत्र प्राप्त हुए, जिनमें से 2 हजार 185 नवीन पेयजल संबंध जारी किये गये हैं, 3 हजार 396 नवीन जल संबंध आवेदक स्तर पर लम्बित रहे, 2 हजार 238 आवेदन अपूर्ण होने के कारण निरस्त किये गये तथा 2 हजार 286 पेयजल संबंध आवेदन विभागीय स्तर पर लम्बित हैं। उन्होंने बताया कि इस क्षेत्र में 21 अक्टूबर तक 13 हजार 304 नवीन जल संबंध आवेदन पत्र प्राप्त हुए, जिनमें से 5 हजार 542 नवीन पेयजल संबंध विभाग द्वारा जारी कर दिए गए हैं। इनमें से 1 हजार 949 नवीन जल संबंध आवेदक स्तर पर लम्बित हैं, जबकि 1 हजार 550 आवेदन अपूर्ण होने की वजह से निरस्त किये गए। 4 हजार 04 आवेदन सिस्टम द्वारा निरस्त कर दिए गए तथा 259 जल संबंध आवेदन विभागीय स्तर पर लम्बित है। जिन्हें शीघ्र ही निस्तारण कर दिया जाएगा।

रूपहले पर्दे से गायब होता रोशनी का पर्व दीपावली

एक वो भी दीवाली था
एक ये भी दीवाली है।
उजड़ा हुआ गुलशन है
रोता हुआ माली है।।

दीपावली जैसे पर्व को भुनाने में हमारे फिल्मकार भी पीछे नहीं रहें हैं। कभी फिल्म की पटकथा को दीपावली से जोड़ कर तो कभी फिल्म में दीपावली का गाना फिल्मा कर। सौ साल के सिनेमा इतिहास पर नजर डालने पर हम पाते हैं कि 1949 में बनी फिल्म का नाम ही दीवाली रखा गया था। जिसका निर्माण रंजीत मूवीटॉन द्वारा किया गया था। इसे जयंत देसाई द्वारा निर्देशित किया गया था। इस फिल्म का एक गीत दीपावली पर आधारित 'जला दीपक दीवाली आई.. आज भी सिने प्रेमियों की जेहन में ताजा है। इसके साथ ही फिल्मकारों द्वारा इस पर्व को भुनाने का सिलसिला चल पड़ा। गजानन जागीरदार की फिल्म घर घर में दीवाली, दीपक आशा की फिल्म 'दीवाली की रात आयी..। बाद में यह दौर थमा और धीरे धीरे प्रकाश पर्व पर आधारित फिल्में रूपहले पर्दे से लगभग गायब हो चली।

हां इसके बदले में फिल्मकार दीपावली का इस्तेमाल फिल्म में अहम मोड़ के रूप में करने लगे। 70 के दशक की बनी भारतीय सिनेमा के इतिहास की पहली मल्टी स्टारर फिल्म वक्त में विनाशकारी भूकंप के पहले दीपावली पर्व को बड़े ही मनोयोग से मनाते फिल्माया गया है। इसी क्रम में लोगों के जेहन में फिल्मकार प्रकाश मेहरा निर्देशित व सुपर स्टार अमिताभ बच्चन की फिल्म 'जंजीर' बरबस याद आ जाती है। जंजीर का वह डायलॉग- उस रात भी दीवाली थी और आज भी दीवाली है .. लोगों की जुबान पर आज भी है। फिल्म में दीवाली की रात व अपने माता पिता खो देता है और दीवाली की वह रात उसके वजूद को बदल देता है। अंत में नायक दीवाली की रात ही खलनायक से बदला लेता है और वह डायलॉग बोलता है बाद में फिल्मों में दीवाली का सेलेब्रेशन गीतों के माध्यम से होने लगा। पांचोली पिछर्स की फिल्म खजांची का गीत दीवाली फिर से आ गई सजनी को खूबसूरत बंदिश और बोलों के लिये लोग आज भी गुनगुनाते हैं। 1943 में बनी फिल्म किस्मत का गीत 'घर घर में दीवाली है, मेरे घर में अंधेरा.. के प्रति लोगों में दीवानगी का आलम यह था कि फिल्म किस्मत कलकत्ता के एक थियेटर में तीन साल आठ महीने चल कर एक रिकॉर्ड बनाया था। इसी वर्ष कुन्दन लाल सहगल की आवाज में एक गीत 'दीया जलाओ जगमग जगमग ... खूब गूँजा था। फिल्म तानसेन के इस गीत को खेमचंद प्रकाश ने संगीतबद्ध किया था। जोहरा बाई अम्बाले वाली ने अपनी आवाज में घर घर नामक फिल्म में एक प्रसिद्ध गीत गाया दीप जले घर घर में आई दीवाली, कटी रात काली आई दीवाली .. ने इतनी लोकप्रियता बटोरी कि हिंदुस्तान में कुछ वर्षों के लिये यह दीवाली का ब्रांड गीत बन गया।

1944 में प्रदर्शित फिल्म रतन का बर्दिला गीत आई दीवाली दीपक संग नाचे पतंगा ... की लोकप्रियता का आलम यह था कि इस गीत के संगीतकार नौशाद के नाम का डंका बजने लगा। 1948 में बनी फिल्म पगड़ी का गीत आई दीवाली दीप जला जा.. भी दीवाली के महत्व को उजागर करता है। अपने जमाने के प्रसिद्ध अभिनेता सोरराब मोदी ने भी घर घर में दीवाली नाम से एक फिल्म का निर्माण किया था। 1956 में दीवाली की भावना को एक बार फिर से गम के माहौल में फिल्म दीवाली की रात में दिखाया गया। तलत महमूद अभिनित इस फिल्म ने सफलता का परचम लहराया था। एक वो भी दीवाली था, एक ये भी दीवाली है, उजड़ा हुआ गुलशन है, रोता हुआ माली है... फिल्म नजराना का यह गीत लोगों के दिल में अपनी कशिश बरकरार रखे हुए है। फिल्म संत गयानेश्वर के गीत जोत से जोत जगाते चलो, प्रेम की गंगा बहाते चलो, फिल्म भाभी की चूड़ियां का ज्योति कलश छलके, शिरडी के साई बाबा फिल्म का गीत दीपावली मनाये सुहानी... फिल्म डोली का जो मुस्कराया हुआ है .. फिल्म हरियाली और रास्ता का देख के दुनिया की दीवाली दिल मेरा चुपचाप जला.. फिल्म रंगोली का रंगोली सजाओ रे .. फिल्म पैगाम का कैसे मनाये दीवाली लाला ... फिल्म बीस साल बाद का कहीं दीप जले कहीं दिल... फिल्म नमक हराम का दीये जलते हैं फूल खिलते हैं... फिल्म मांग भरो सजना का दीपक मेरे सुहाग का जलता रहे रे.... ऐसे गीत हैं जिन्हें आज भी काफ़ी पसंद करते हैं। बदलते वक्त के साथ दीवाली का स्वरूप भी बदला। फलस्वरूप रूपहले पर्दे पर भी दीपावली का महत्व कम होता नजर आया। जबकि फिल्म कार को दीवली के पीछे छिपे दर्शन को फिल्म का विषय वस्तु बनाकर दीवाली के महत्व से समाज को एक संदेश देने का कार्य भी करना चाहिये।



